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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
je tu další číslo obecního zpravodaje, 
tentokrát to letní. Každé nové číslo je 
pro mě nejen příležitostí podělit se 
s vámi o to, co se v obci událo či chys-
tá. I  v  tomto vydání najdete přehled 
aktuálních událostí, novinek a projek-

tů, které se v naší obci podařilo usku-
tečnit, ať už jde o  veřejné prostory, 
kulturní akce, školu nebo zeleň. Za ka-
ždým článkem a fotografi í je kus práce 
konkrétních lidí – a za to jim patří vel-
ké poděkování. V průběhu jara se opět 
hodně sázelo, a  to jak po obci, tak 

v budoucím arboretu za komunitním 
centrem. Opravila se střecha obecní-
ho hostince, vybudoval se bezbariéro-
vý přístup do kostela a proběhlo i jed-
nání ohledně vysokorychlostní tratě.

Váš starosta
Ing. Miroslav Eff enberger, DiS.
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Informace z obecního úřadu

Ministr dopravy navštívil Přibice ve věci vy-

sokorychlostní tratě (VRT)
V úterý 29. dubna naši obec osobně navštívil ministr do-
pravy Martin Kupka. Díky iniciativě pana senátora Šlachty 
a neodbytnému přístupu vedení obce se podařilo dostat 
problematiku plánované, avšak nešťastně naprojektované 
vysokorychlostní trati, až na stůl samotnému ministrovi.
Naší hlavní prioritou je ochrana kvality života občanů Při-
bic. Proto jsme při jednání zdůraznili nutnost technického 
řešení, které by minimalizovalo hluk z provozu trati – kon-
krétně požadujeme, aby byla trať vedena v  zářezu, tedy 
zahloubená pod úroveň okolního terénu.
Pan ministr přislíbil, že zadá přepracování projektu s cílem 
zapracovat tento požadavek. Věříme, že tento krok povede 
k výraznému zlepšení navrhovaného řešení a k větší ohle-
duplnosti vůči naší obci. Ve čtvrtek 3. července se v Přibi-
cích uskuteční jednání starostů se zástupci Správy železnic, 
jehož výstupem by měla být právě změna projektu sníže-
ním tratě.

Ministr Kupka na obecním úřaděMinistr Kupka na obecním úřadě

Místní šetření k VRT u vranovického hřbitovaMístní šetření k VRT u vranovického hřbitova

Místní šetření s panem ministrem k VRTMístní šetření s panem ministrem k VRT

Ministr dopravy v kaceláři starostyMinistr dopravy v kaceláři starosty

Pošta
V  průběhu začátku léta se měla přibická pobočka České 
pošty změnit na Poštu partner. K  dohodě mezi Českou 
poštou a  soukromou fi rmou nakonec nedošlo. Pobočka 
České pošty v Přibicích tak bude nadále fungovat ve stej-
ném režimu jako doposud.   

Změna územního plánu obce
V  současné době probíhá zpracování změny územního 
plánu obce. Podkladem pro jeho zpracování byly žádosti 
občanů i požadavky orgánů státní zprávy. Změna územní-
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ho plánu obce je běh na delší trať, a to zejména v dnešní le-
gislativněprávní nestabilitě. Některé úkony se musely kvůli 
tomu měnit a celý proces tak nabral zpoždění.

Arboretum
Po delší odmlce vyšel čas na další fázi úprav v prostorách 
budoucího arboreta nad komunitním centrem. Prováděly 
se úpravy kolem jezírek. Horní část kolem fi ltračního jezír-
ka je již plně osázená stromy, keři a spoustou trvalek tak, 
aby stále něco kvetlo. Vše realizují z důvodu úspor obecní 
zaměstnanci v mezičasech mezi důležitějšími pracemi.

Budování skalky v arboretuBudování skalky v arboretu

Obecní zaměstnanci vysazují skalku v arboretuObecní zaměstnanci vysazují skalku v arboretu

Skalka v arboretuSkalka v arboretu

Výsadba skalky v arboretuVýsadba skalky v arboretu

Výsadba stromů
V naší obci přibyla nová veřejná zeleň. Celkem bylo vysa-
zeno 45 stromů. Přibice tak budou nově krášlit japonské 
javory, gingka, lagerstrémie, tulipánovníky, buky, červeno-
listé okrasné slivoně nebo cedry či magnolie.

Likvidace starých pařezů před novou výsadbouLikvidace starých pařezů před novou výsadbou

Nová výsadba stromůNová výsadba stromů

Nová výsadba stromů u hlavní silniceNová výsadba stromů u hlavní silnice
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Oprava střechy na obecním hostinci
Na obecním hostinci došlo k  opravě střechy. Vyměněny 
byly některé trámy, opraveny komíny a došlo ke komplet-
ní výměně střešní krytiny. Původní tenký a zchátralý plech 
způsoboval časté zatékání. Nově je střecha opatřena silněj-
ší plechovou krytinou. Brzy bude i tato střecha další obecní 
budovy osazena FVE elektrárnou.

Nová střecha na dvoře hostinceNová střecha na dvoře hostince

Nová střecha na hostinciNová střecha na hostinci

Odstranění staré krytiny na hostinciOdstranění staré krytiny na hostinci

Umístění paropropustné fólie na krovy hostinceUmístění paropropustné fólie na krovy hostince

Habáni v Přibicích – 405 let výročí přibického 

masakru
Největší prozkoumávané habánské pohřebiště na světě 
bude opět předmětem vykopávek. Studenti Masarykovy 
univerzity budou opět v průběhu měsíce srpna odkrývat 
další hroby. K více jak 200 odkrytým skeletům tak přibudou 
další desítky. V sobotu 16. srpna se uskuteční vzpomínko-
vá akce s  prohlídkou pohřebiště, přednáškou a  výstavou 
o  habánech v  komunitním centru. Přesně před 405 lety 
došlo k masakru, kdy císařští vojáci zabili 54 osob a další 
osoby zemřely na následky mučení.

Opravy školní kuchyně
O  prázdninách budeme pokračovat s  další etapou oprav 
ve školní kuchyni. V loňském roce se podařilo opravit vel-
kou část zázemí školní kuchyně, a  tentokrát přijdou na 
řadu hlavní prostory samotné kuchyně. Dojde i na opravu 
části přívodního vodovodu pod podlahou kuchyně, rozvo-
dy a ohřev vody. Proběhne i posílení elektroinstalace a vý-
měna dlažby i obkladů.

Bezbariérový přístup do kostela
Na žádost farníků byl vybudován bezbariérový přístup do 
kostela. Farníci požádali obec, ta jim vyhověla, a obecní za-
městnanci tento přístup vybudovali.

Ing. Miroslav Eff enberger, DiS.

Budování bezbariérového přístupuBudování bezbariérového přístupu

Nový bezbariérový přístupNový bezbariérový přístup
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PŘEHLED PŘIJATÝCH USNESENÍ ZE DNE 12. 5. 2025

187/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
program dnešního jednání zastupitelstva.

188/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
zapisovatelkou dnešního zasedání Zastu-
pitelstva obce Přibice Mgr. Šárku Kuchyň-
kovou a ověřovateli zápisu Ing. Jozefa 
Beňuše a Ing. Jana Bočka. 

189/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
uzavření smlouvy o příspěvku ve věci 
financování sociálních služeb v síti ORP 
Pohořelice pro rok 2025. 

190/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
Směrnici pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu. 

191/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice ruší Obecně 
závaznou vyhlášku, kterou se stanovují 
podmínky pro spalování suchých rostlin-
ných materiálů v obci Přibice. 

192/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
dohodu o poskytnutí dotace na projekt 
rozvoje venkova v rámci strategického 
plánu společné zemědělské politiky na 
období 2023–2027 na nákup komunální 
techniky (pořízení malého traktoru s do-
tací 640 tis. Kč). 

193/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
účetní závěrku obce Přibice za rok 2024.

194/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
účetní závěrku své zřízené příspěvkové 
organizace Základní škola a Mateřská 
škola Přibice za rok 2024.

195/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice:
1. schvaluje ukončení stávající Příkazní 

smlouvy o zajištění územně plánovací 
činnosti a poskytování souvisejících 
odborných služeb při pořizování Změ-
ny č. 3 Územního plánu Přibice mezi 
společností URBARIO s.r.o., Citonice 
15, IČ: 21736227, podepsanou společ-
ností URBARIO s.r.o., a to vzájemnou 
dohodou smluvních stran a za pod-
mínky, že smluvní strany nebudou 
mít požadavky na úhradu vzájemných 
plnění;

2. schvaluje uzavření nové příkazní 
smlouvy o zajištění územně plánovací 
činnosti a poskytování souvisejících 
odborných služeb při pořizování 

Změny č. 3 Územního plánu Přibice 
mezi obcí Přibice a společností URBA-
RIO s.r.o., Citonice 15, IČ: 21736227, na 
jejímž základě bude za společnost UR-
BARIO s.r.o. územně plánovací činnost 
při pořizování Změny č. 3 Územního 
plánu Přibice vykonávat Mgr. Filip 
Veselý, narozen 10.6.1991, Žerůtky 88, 
držitel oprávnění k výkonu územně 
plánovací činnosti;

3. pověřuje starostu k ukončení stávající 
smlouvy dohodou a k uzavření nové 
smlouvy se společností URBARIO s.r.o.

196/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
dohodu o určení rozsahu vedení kanali-
zace v majetkové evidenci obcí Přibice 
a Ivaň.

197/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
smlouvu na směnu obecního pozemku 
p. č. 2785/1 o výměře 1020 m2 v k. ú. 
Přibice za pozemky v k. ú. Přibice, a to 
p.č. 2746/2 o výměře 1513 m2 (orná), 
2732/28 o výměře 111 m2 (ost. ko-
munikace), 2755/14 o výměře 714 m2 
(orná), 2755/15 o výměře 200 m2 (orná) 
a 2732/12 o výměře 59 m2 (ost. komuni-
kace). Rozdíl ve výměrách bude narov-
nán doplatkem ve výši 30,- Kč/m2.

198/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
kupní smlouvu na pořízení pozemků 
v k. ú. Přibice za cenu 30,- Kč/m2, a to: 
2732/36 o výměře 72 m2 (ost. komunika-
ce), 2732/4 o výměře 50 m2 (ost. komu-
nikace), 2732/20 o výměře 64 m2 (ost. 
komunikace), 2735/4 o výměře 1051 m2 
(orná), 2755/2 o výměře 1183 m2 (orná).

199/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice bere na 
vědomí rozpočtové opatření č. 2/2025 
a schvaluje rozpočtové opatření č. 
3/2025.

200/16/2025 Zastupitelstvo obce Přibice:
I. Vyjadřuje souhlas se vstupem obce 

Vlasatice do Společenství obcí Po-
hořelicko a s tím související změnou 
stanov společenství. 

II. Pověřuje starostu k hlasování v soula-
du s bodem I. na shromáždění staros-
tů společenství. 
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Informace ze ZŠ a MŠ

Naše základní škola i mateřská škola mají za sebou období 
plné aktivit, novinek i úspěšných zápisů.
Žáci 2. a 3. třídy zakončili plavecký kurz v Hustopečích, kde 
si osvojili základy plavání a každou lekci si velmi užili. Vý-
let na Pálavu s Ekocentrem Trkmanka byl nejen vzdělávací, 
ale i zábavný – děti si rozšířily znalosti o přírodě a ekologii. 
A navíc nám vyšlo krásné počasí.
V rámci projektu Mléko do škol proběhla ochutnávka sýrů 
a mléčných pomazánek, která sklidila u dětí velký úspěch 
a přispěla k podpoře zdravého stravování.
Zápis do 1. třídy přinesl 14 nových školáků, 3 děti dostaly 
odklad školní docházky.  V mateřské škole bylo zapsáno 10 
dětí z 10 přihlášených – všem přijatým přejeme pohodový 
začátek jejich vzdělávací cesty.
Proběhlo také výběrové řízení na pozici školní uklízečky – 
z několika uchazeček byla vybrána jedna, která posílí náš 
tým od nového školního roku.ý

Velkou novinkou je připravovaná výstavba multifunkční 
odborné učebny a  nové vybavení do školní družiny, kte-
rá bude realizována v  červnu díky fi nancování z  dotace 
v hodnotě přibližně 1.081.700 Kč. Učebna přinese moderní 
zázemí a nové možnosti pro výuku.
Na závěr školního roku se žáci mohou těšit na sportovní 
den, během kterého si zasoutěží o medaile, a také na roz-
loučení se školním rokem, které se uskuteční 18. června 
od 15 hodin na fotbalovém hřišti. Připraven bude skákací 
hrad, jízda na koních a mnoho zábavných disciplín.
Děkujeme všem dětem, rodičům a zaměstnancům za spo-
lupráci během celého školního roku. Přejeme krásné léto 
a těšíme se na další společné zážitky!

Mgr. Denisa Šebrlová, zástupkyně ředitelky školy

Žáci 1. a 2. třídy v hodině TVŽáci 1. a 2. třídy v hodině TVOchutnávka - projekt Mléko do školOchutnávka - projekt Mléko do škol

Žáci 2. a 3. třídy na plavání v HustopečíchŽáci 2. a 3. třídy na plavání v Hustopečích

Základní škola informuje

Aktivity v mateřské škole

Jaro v  naší mateřské škole bylo plné 
tvoření, zábavy, výletů i  slavnostních 
chvil. Rády bychom se s vámi podělily 
o to, co všechno děti zažily. Zapojily se 
do aktivity zaměřené na rozvoj smy-
slového vnímání – tzv. „smyslohraní“. 
Využily rozmanité materiály, jako je 
kinetický písek, přírodní prvky, látky 
různých struktur nebo modelovací 
hmoty. Děti si tvoření náramně užily 

a rozvíjely při něm nejen svou fantazii, 
ale i jemnou motoriku a spolupráci ve 
skupinkách.
Začátkem května proběhl zápis do 
mateřské školy. Přivítaly jsme budoucí 
nové kamarády, kteří si přišli školku pro-
hlédnout a seznámit se s učitelkami.
Zároveň jsme připravovaly naše před-
školáky k zápisu do ZŠ edukativně sti-
mulačními hodinami. 

Ke Dni matek si děti připravily milé vy-
stoupení, které se konalo v  komunit-
ním centru. Pásmo básniček, písniček 
a  tanečků sklidilo velký potlesk. Ma-
minky od dětí dostaly vyrobená přá-
níčka, což dojalo nejednu z nich.
Nezapomenutelným zážitkem byl vý-
let na zámek Milotice. Děti i paní uči-
telky se převlékly do dobových kostý-
mů a na chvíli se ocitly v roli princezen, 
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princů a  šlechtičen. Prohlídka zámku 
byla přizpůsobena dětem a zpestřena 
poutavým vyprávěním a  zábavnými 
aktivitami. Odvezli jsme si hromadu 
zážitků a fotografi e od profi  fotografa.
Ještě nás čeká oslava Dne dětí. Je při-
praveno sportovní odpoledne spoje-
no s  plněním úkolů na stanovištích, 

pro odvážné jízda na koních, skákací 
hrad a dobroty. Spolu s rodiči proběh-
ne opékání špekáčků.
Na konci školního roku se slavnostně 
rozloučíme s  našimi předškoláky. Bě-
hem malé oslavy děti předvedou pás-
mo písní a  básní, převezmou šerpu 
a pamětní listy. Na památku dostanou 

dárek. Bude to chvíle plná vzpomínání 
na školku.
A pak…hurá na prázdniny!
Přejeme dětem i rodičům v klidu pro-
žitou dovolenou, děkujeme za podpo-
ru a spolupráci a v září se na vás těší 
kolektiv MŠ.

kolektiv učitelek MŠ

Smyslohraní v KCSmyslohraní v KC

Společné foto u zámku v MiloticíchSpolečné foto u zámku v Miloticích

Třída Sluníček v MiloticíchTřída Sluníček v Miloticích

Třída Soviček v MiloticíchTřída Soviček v Miloticích

Z kultury
Oslava 10. výročí založení mužského pěveckého sboru Přibičané, z. s.

V sobotu 5. dubna ožily Přibice folklórem, zpěvem a kroji. 
V tento den se u nás v Přibicích konala velmi zdařilá kultur-
ní akce, a to oslava 10. výročí založení mužského pěvecké-
ho sboru Přibičané, z. s. Tímto článkem chci těm, kteří se 
oslav nezúčastnili, celé dění přiblížit, a těm, kteří jste tuto 
zdařilou oslavu prožívali s námi v sále, ji připomenout.
Této kulturní akce se zúčastnilo celkem 6 pěveckých sborů. 
Ženský pěvecký sbor z Přibic vystupoval v počtu 10 zpěva-
ček, mužský pěvecký sbor Šatavan ze Žabčic přijel v počtu 
13 zpěváků, mužský pěvecký sbor z Popic se zúčastnil taky 
v počtu 13 zpěváků. Mužský pěvecký sbor Zvonica z Chrlic 

se našich oslav zúčastnil v počtu 10 zpěváků. Naše pozvání 
přijal i mužský pěvecký sbor z Tasovic, kde jsme v minulém 
roce zvítězili na jejich akci „Zpívání při kosení lúky” a odvezli 
jsme si putovní Zlatou kosu, se naší oslavy zúčastnil v počtu 
8 zpěváků. Náš sbor Přibičané se oslav zúčastnil v počtu 17 
zpěváků. Ke zpěvu a poslechu hrála cimbálová muzika Ivo 
Farkaše z Pohořelic. Celkem se oslav 10. výročí od založeni 
našeho sboru Přibičané zúčastnilo 75 účinkujících. Velkým 
kladem je i to, že se našich oslav zúčastnil  velký počet poslu-
chačů nejen z Přibic a okolí, ale přijeli za námi i naši fanoušci 
z Pavlova, a dokonce i z Hodonína a Pardubic.
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Byl jsem naším sborem Pribičané pověřen organizací těch-
to oslav, a jako bývalý velitel raketové základny jsem to vzal 
trochu po vojensku. Veškerou činnost při oslavách jsem 
časově přesně naplánoval a zorganizoval. Toto se v celém 
průběhu oslav velmi osvědčilo, což kladně hodnotili i ně-
kteří účastníci oslav.
Kromě příprav celé akce, na které se podílela celá řada lidí, 
začala oslava pro členy našeho pěveckého sboru v 15:25 
h, kdy jsme se všichni zpěváci sešli v Přibicích na hřbito-
vě u hrobu našeho zakladatele a prvního vedoucího Ing. 
Václava Procházky st. za přítomnosti jeho manželky, někte-
rých členů jeho rodiny a spoluobčanů. Tady jsme Václavovi 
položili na hrob věnec a upřímně jsme mu poděkovali za 
to, že v Přibicích založil mužský pěvecký sbor. Je to přede-
vším zásluha zesnulého Ing. Václava Procházky st., že v Při-
bicích existuje a  už 10 let funguje mužský pěvecký sbor, 
krerý úspěšně reprezentuje naši obec Přibice nejen u nás 
a v okolí, ale i daleko za hranicemi našeho oresu. A možná 
se stal i  impulsem pro vznik ženského pěveckého sboru 
v  Přibicích.  Poté jsme Václavovi zazpívali dvě písně, roz-
loučili se  a přesunuli jsme se do komunitního centra, kde 
už bylo všechno připraveno k přijetí hostů.
Kolem 16:15 h začali přijíždět první pozvaní hosté, které 
před vstupem do komunitního centra vítal náš vedoucí 
sboru Ing. Václav Procházka ml. a starosta obce Ing. Miro-
slav Eff enberger, DiS. Jejich vřelé přivítání pečetili členové 
našeho sboru Vilém Soukal a Pavel Hulman tím, že hostům 
nalévali štamprli slivovice. Uvnitř komunitního centra na 
naše hosty čekal Michal Gaga, který každému jednotlivci 
předal pamětní skleničku, ve které byly i  lístky na občer-
stvení. Poté se hostů ujímali další členové našeho sboru, 
kteří je doprovodili k  jejich stolům, na kterých měli naši 
hosté připraveno občerstvení ve formě koláčů, vína a ne-
alkoholického nápoje.
V  17:00 h zahájil oslavu 10. výročí založení mužského 
pěveckého sboru Přibičané, z. s. vedoucí sboru Ing. Vác-
lav Procházka ml. Po zahájení jsem v  krátkosti seznámil 
přítomné s  průběhem desetileté činnosti našeho sboru 

a  pozval jsem na pódium manželku našeho zakladatele 
a maminku našeho současného vedoucího sboru paní Ma-
rii Procházkovou, které jsme spolu se starostou  jménem 
sboru poděkovali za oba dva její chlapy, kteří mají zásluhu 
na tom, že v Přibicích mužský pěvecký sbor je a funguje. 
Paní Procházkové jsme předali kytici a  upomínkový dar. 
Poté následovalo ocenění dvou členů našeho sboru Ing. 
Václava Procházky ml. a  Ing. Vladimíra Konečka za jejich 
pozitivní podíl na činnosti sboru Přibičané.
Po těchto ofi cialitách jsem předal slovo starostovi obce, 
který je zároveň členem našeho sboru, aby se ujal mode-
rování dalšího průběhu oslav, kterým bylo vystupování 
jednotlivých sborů. Každý pěvecký sbor vystoupil během 
večera dvakrát a při každém vystoupení zpíval sbor čtyři 
písně.
Na závěr se shromáždili členové všech sborů pod jevištěm 
a společně pod vedením Ivo Farkaše zazpívali hymnu muž-
ských pěveckých sborů “ Zpívali mužáci pod kaštanem”.
Po této společně zazpívané písni se ujala slova a hudeb-
ních nástrojů cimbálová muzika Ivo Farkaše, která hrála, 
a zpívalo se do pozdních večerních hodin.
Podle vyjádření mnoha účastníků oslav 10. výročí založení 
sboru Přibičané to byla velmi hezká a zdařilá akce.
Jako organizátor oslav upřímně děkuji jménem členů naše-
ho sboru Přibičané všem, kteří se jakkoliv podíleli na přípra-
vě a provedení naší oslavy. Zejména děkuji zaměstnancům 
obce Přibice v čele se starostou obce, kteří se velkou měrou 
zasloužili o zdárný průběh celé akce. Dále děkuji manželům 
Prokešovým, kteří na naši akci přispěli sponzorským darem 
ve formě guláše a příloh a kteří se spolu s dalšími vzorně sta-
rali, aby byl jejich výborný guláš  po dobu celé akce teplý 
a připraven ke konzumaci. Děkujeme panu Haraštovi a jeho 
spolupracovnicím, kteří se vzorně postarali o  občerstvení 
pro naše hosty. Dále děkujeme našemu velkému fanouškovi 
Ing. Ladislavu Mette, že přivezl z Pardubic pro každý pěvec-
ký sbor hezké zdobené perníkové srdce.

Ing. Vladimír Koneček,
jednatel mužského pěveckého sboru Pribičané, z. s.

Válečná léta připomněla malá výstava. Návštěvnost byla nad očekávání.

Výročí 80 let od konce 2. světové vál-
ky v Přibicích se neslo ve znamení mše 
svaté za oběti všech válek a byla uspo-
řádána výstava, která čerpala převážně 
z archivu p. Františka Veleby ml. Konala 
se souběžně s chovatelskou přehlídkou 
loveckých trofejí, což slibovalo, a nako-
nec i potvrdilo, velkou návštěvnost. Dě-
kuji za zapůjčení dobových předmětů 
a dětem ze ZŠ a MŠ děkuji za tematic-
kou výzdobu. Výstavu navštívilo hned 
několik škol z  blízkého okolí včetně té 
naší. Dětem byl zajištěn výklad úměrný 

Děti přichází na výstavuDěti přichází na výstavu



www.pribice.cz

ČÍSLO 50 9

Chovatelská přehlídka trofejí zaplnila sál komunitního centra

jejich věku tak, aby vše pochopily. Nako-
nec si mohly udělat malý kvíz o tom, co 
bylo řečeno. Je na místě připomenout si 
tuto událost v návaznosti na věci, které 
se ve světě, a to nedaleko našich hranic, 
dějí i  dnes. Že imperialismus jednoho 

státu ohrožuje celý demokratický svět. 
Že jsou pohřbívány dětské oběti vá-
lečných útoků atd. atd. To jsou názvy 
článků dnešních novin. V podvečer dne 
osvobození Přibic zástupci obce uctili 
památku položením věnců k  pomníku 

osvoboditelům a k desce válečných hr-
dinů naší obce.
Byl to pěkný víkend, kdy Přibice zazna-
menaly okolo i uvnitř komunitního cen-
tra takové to zdravé rušno.

Eva Hájková

Děti na výstavěDěti na výstavě

Povídání o válcePovídání o válceKresby a výtvory dětíKresby a výtvory dětí

Vše nachystánoVše nachystáno

Českomoravská myslivecká jednota z. s., Okresní myslivec-
ký spolek Břeclav ve spolupráci s Jihomoravským sdruže-
ním pro přírodu a myslivost o. p. s., Jihomoravským krajem, 
Městskými úřady Břeclav, Hustopeče, Mikulov a Pohořeli-
ce, Mysliveckým sdružením Vranovice-Přibice a Obcí Přibi-
ce uspořádali chovatelskou přehlídku trofejí zvěře ulovené 
za myslivecký rok 2024. Přehlídka trofejí se koná každo-
ročně v některé obci bývalého okresu Břeclav, potřeba je 
ovšem velký sál, kam je možno umístit panely s několika 
stovkami trofejí. A  protože takové prostory máme, kona-
la se přehlídka v Přibicích v multifunkčním centru, a to ve 
dnech 12. a 13. dubna. Celkem bylo vystaveno 762 srnčích, 
50 dančích, 2 mufl oní a 5 jeleních trofejí, dále 8 lišek a 3 

Vystavené trofejeVystavené trofeje
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jezevci. Současně s chovatelskou přehlídkou byla uspořá-
dána výstava k osvobození obce.  
První den bývá většinou více návštěvníků, což je dáno ko-
náním svodu psů. U nás byl ovšem svod až v neděli, a účast 
byla více než dvojnásobná. Jarní svod je jednoduché po-
souzení exteriéru psů starších šesti měsíců, při kterém se 
kontroluje výška psa, celkový vzhled, barva oka, typ a bar-
va srsti, zuby a  skus (pro další chov nesmí chybět žádné 
zuby a skus musí být vždy nůžkový). O účasti psa na jarním 
svodu se provede zápis do průkazu původu.
Občerstvení zajistili členové mysliveckého sdružení. Kromě 
dršťkové polévky byla ostatní jídla ze zvěřiny. Z  dančího 
guláše, výpečků z divočáka, sekané ze srnčí zvěře a zvěři-
nových klobásků toho v neděli odpoledne moc nezůstalo.
Jednatel spolku pan Grbavčic oslovil ředitele škol v Ivani, 
Přibicích a Vranovicích. Děti z prvního stupně vytvořily vý-

tvarnou výzdobu, která byla připevněna na síť v hale. Pro 
tyto žáky byla přehlídka zpřístupněna již v  pátek spolu 
s ukázkou sokolnických dravců v arboretu.
Akce se vydařila a možná se za čtyři roky vrátí zase do Při-
bic.

Ing. Václav Procházka

Prohlídka trofejíProhlídka trofejí

Žáci s vystavenými obrázkyŽáci s vystavenými obrázky

Děti před vycpanou zvěříDěti před vycpanou zvěří

Vaření zvěřinových dobrotVaření zvěřinových dobrot

Ukázka dravcůUkázka dravců
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Jarní jarmark v Přibicích – tradice, zážitky a společné chvíle

V sobotu 26. dubna od 9 hodin ožilo prostranství u Ko-
munitního centra Přibice barevným a  voňavým jarním 
jarmarkem. Tato oblíbená akce, která se již stala milou 
tradicí, přilákala nejen místní obyvatele, ale i návštěvní-
ky z okolí.
Na jarmarku si každý přišel na své – nechyběly výpěstky 
od zahradnických firem, čerstvé pečivo z Matějova pe-
kařství, lahodné cukroví, originální keramika od pana 
Mrázka, krásná bižuterie, ručně vyráběné košíky a mno-
ho dalších výrobků od šikovných rukou.
Zvláštní pozornost si zasloužila i  výstava obrazů pana 
Šilberského, která přiblížila návštěvníkům výtvarný svět 
spojený s knihou Táta Hugo Šilberský. Výstava nabídla ne-
jen krásné výtvarné zpracování, ale i možnost ponořit se 
do hlubších příběhů a emocí.
Součástí programu byl také swap oblečení, který probí-
hal v hale komunitního centra. Tento ekologický způsob 
obměny šatníku zaujal mnoho účastníků, kteří si tak 
mohli odnést "nové" kousky a zároveň poslat dál ty své.
Po celou dobu bylo zajištěno občerstvení, které přispě-

lo k  příjemné atmosféře celého dne. Káva, čaj, drobné 
pochutiny i teplé jídlo potěšily malé i velké návštěvníky.
Děkujeme všem, kteří se na organizaci podíleli, a těšíme 
se na další společná setkání!

Ing. Nikola Procházková,
místostarostka 

StánkyStánky

Nakupující na jarmarkuNakupující na jarmarku

Autorský podpis Aleše ŠilberskéhoAutorský podpis Aleše ŠilberskéhoVýstava obrazů pana Huga Šilberského st.Výstava obrazů pana Huga Šilberského st.

Prodej přísadyProdej přísady

Výrobky z proutíVýrobky z proutí
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První ročník swapu

Pálení čarodějnic

První ročník swapu oblečení v  Přibi-
cích sklidil úspěch.
V sobotu 26. dubna  se v Komunitním 
centru Přibice konal vůbec první roč-
ník swapu oblečení. Akce probíhala 
od 9:00 do 12:00 h a  přilákala velké 
množství návštěvníků. Ohlas předčil 
očekávání – dorazili lidé všech věko-
vých kategorií, kteří si přišli vyměnit 
oblečení, udělat radost sobě i  ostat-
ním a zároveň přispět k udržitelnější-
mu způsobu života.
Swap oblečení je jednoduchý princip 
výměny – přinesete oblečení, které 

už nenosíte, a na oplátku si odnesete 
něco, co vás potěší a co využijete. Tím 
se dává oblečení druhá šance a záro-
veň se snižuje množství textilního od-
padu. Swapování je přátelské, 
ekologické, a navíc zdarma.
Děkujeme všem darovatelům, 
kteří přispěli oblečením a  po-
mohli tak vytvořit pestrý a bo-
hatý výběr. Vaší štědrostí jste 
udělali radost mnoha lidem.
Na podzim plánujeme dal-
ší ročník swapu. O  přesném 
termínu vás budeme včas in-

formovat prostřednictvím obecního 
zpravodaje, vývěsek a  sociálních sítí. 
Už teď se na vás těšíme.

Klára Macháčková, knihovnice

V sobotu 26. dubna se v Přibicích konalo pálení čarodějnic, 
které obec uspořádala ve spolupráci s TJ Přibice. Slet čaro-
dějnic odstartoval v 17 hodin na place u obecního hostin-
ce, odkud se veselý průvod přesunul na fotbalové hřiště.
Tam už na děti čekalo 9 stanovišť, kde si mohly zasoutěžit, 
vyzkoušet své dovednosti a odnést si za odměnu balíček 

se sladkostmi. Nechyběl ani táborák a opékání špekáčků.
Akce se zúčastnilo přes 80 dětí v doprovodu rodičů, pra-
rodičů i kamarádů, a celá událost se nesla v duchu radosti, 
smíchu a přátelského setkání.
Všem, kteří se podíleli na organizaci, srdečně děkujeme!

Ing. Nikola Procházková, místostarostka 

Swap oblečení v sále KCSwap oblečení v sále KC

Děti u čarodějných bylinDěti u čarodějných bylin

Ukázka čarodějnických artefaktůUkázka čarodějnických artefaktů Připravená čarodějnicePřipravená čarodějnice

Čarodějnice v celé své kráseČarodějnice v celé své kráse
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Stavění máje. Na poslední chvíli jsme měnili vršek.

Radost z  obnovené tradice. Milé se-
tkání obyvatel, kdy se v  jarní náladě 
po prožité zimě sejdeme znovu venku 
na společné zábavě. Večer před prv-
ním májem se v naší obci opět stavěla 
„mája“. Místní obyvatelé se sešli, aby 
muži, chlapci, kluci i dědové společně 
postavili tradiční „máju“ – symbol jara, 
lásky a  soudržnosti. Připomíná ne-
jen příchod nejhezčího měsíce v roce 
a probouzející se přírodu, ale také sílu 
komunity a přátelství mezi generace-
mi. A  když k  tomu všemu vyjde příz-
nivé počasí, je to radost dvojnásobná.

Letos se mája tyčila do výšky téměř 
dvaceti metrů a  byla ozdobena tra-
dičními hedvábnými stuhami, typicky 
„přibickýma bambulama“ a  věncem 
z čerstvého chvojí. Koruna byla nasta-
vovaná, protože z té původní při káce-
ní v lese zbylo jen několik málo větví. 
Stavění probíhalo ručně bez použití 
techniky, jak velí tradice. A píseň „Bo-
rověnka“, která je tradiční také snad 
jen v naší obci, zněla z úst téměř kaž-
dého bývalého stárka či stárky.
Toto „stavění“ má v  Přibicích dlouhou 
historii a  jsme moc rádi, že se nám ji 

podařilo obnovit. Ale nejde jenom o to 
ji obnovit, je potřeba ji udržovat při ži-
votě!!! Proto prosíme, do dalších roční-
ků, všechny muže o pomoc s nesením 
máje. Letos ji hrstka statečných dones-
la až na místo, ale bylo to náročné!
Poté následovala malá zábava s  de-
chovou hudbou Mladá Trboušanka, 
občerstvením z  obecní hospůdky 
a  dobrou náladou, která trvala až do 
pozdních nočních hodin. Nově zave-
dená hra přetahování lanem děti proti 
rodičům se také „chytla“.

Starci – bývalí stárci

Postavená májkaPostavená májka

Pořádně udusatPořádně udusat

Jdeme na toJdeme na to

Už se blížíme k placuUž se blížíme k placu

Nesení májky kolem kostelaNesení májky kolem kostela
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Oslava Dne matek

Dětský den a myslivecký den v Přibicích

V neděli 18. května jsme si v naší obci společně připomněli 
Den matek – svátek, který patří všem maminkám, babičkám 
i prababičkám. V kulturním sále se sešli malí i velcí, aby svým 
maminkám poděkovali za jejich lásku, péči a  trpělivost. 
Děti ze školy a  školky si připravily krátké pásmo písniček, 
básniček a tanečků, které potěšilo a dojalo nejedno srdce. 
Na řadu přišly i mažoretky a několik písní zazpívali i přibičtí 

mužáci. Pozdní odpoledne zpříjemnila  cimbálová muzika 
Lašár. Po ukončení pásma vystoupení dětí obdržela osobně 
od pana starosty každá maminka kytičku. Tentokráte rostlou 
– kalanchoe. Děkujeme všem, kdo se na přípravě této milé 
akce podíleli, a přejeme všem maminkám ještě jednou hod-
ně zdraví, radosti a lásky – nejen v květnu, ale po celý rok.

Ing. Miroslav Eff enberger, DiS.

Děti při vystoupení na Dni matekDěti při vystoupení na Dni matek

Maminky sledující vystoupeníMaminky sledující vystoupení Vystoupení mažoretek na Dni matekVystoupení mažoretek na Dni matek

Zaplněný sálZaplněný sál

V  neděli 1. června se na fotbalovém 
hřišti v  Přibicích uskutečnil společný 
Dětský a myslivecký den, který pro děti 
i  celé rodiny připravili Obec Přibice, 
Myslivecké sdružení Vranovice–Přibice 
a Tělovýchovná jednota Přibice.
Akce odstartovala v  15 h a  pro děti 
bylo nachystáno 16 soutěžních stano-
višť, kde si mohly zasoutěžit, vyzkou-
šet různé dovednosti a nasbírat obráz-
ky do své herní karty. Celkem se akce 
zúčastnilo 145 dětí.

Vodní sprška od vranovických hasičůVodní sprška od vranovických hasičů
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Skvělou zábavu ještě více rozproudilo 
pěnové dělo, které spustilo svou show 
kolem půl páté, a vzápětí děti osvěžila 
vodní sprška od vranovických hasičů, 
což bylo v teplém počasí velmi vítané.
Tradiční součástí programu bylo i ma-

lování na obličej, o které se jako kaž-
doročně s  úsměvem postaraly Lenka 
Mařáková a Lenka Truxová – za což jim 
patří velké díky.
Celý den se nesl v radostné atmosféře, 
plné smíchu, her.

Všem, kteří se podíleli na přípravě 
a organizaci, srdečně děkujeme! Díky 
vám jsme mohli dětem připravit krás-
ný den plný zážitků.

Ing. Nikola Procházková,
místostarostka 

Malování na obličejMalování na obličej

Ukázka trofejí na mysliveckém dniUkázka trofejí na mysliveckém dni

Radost pod pěnovým dělemRadost pod pěnovým dělem

Plnění úkolůPlnění úkolů

Letem světem Svatým rokem. Události doby postní a velikonoční nejen v naší farnosti.

Z farnosti

V březnu, který v církevním kalendáři 
většinou spadá do tzv. doby postní, 
jsme jako Poutníci naděje (Svatý rok 
2025 je ve znamení naděje) putovali 
do Říma. Prošli jsme všemi svatými 
branami hlavních římských bazilik, 
což jsou povětšinou vstupní dveře, 
které se otvírají pouze v  tzv. Milos-
tivém létě (Svatém roce).  Navštívi-
li jsme i  další křesťanská i  světská 

místa, kterých je v  tomto „Věčném 
městě“ přehršel. Mše svatá v  bazili-
ce sv. Petra ve Vatikánu spolu s tisíci 
poutníky z celé České republiky byla 
vrcholem celé pouti. Česká hymna 
zazpívaná u  oltáře sv. Václava mně 
zní v  uších i  v  srdci ještě dnes. Byly 
to dny plné milosti, vnitřního obda-
rování, které je potřeba vnést do dal-
šího všedního života…

V této době postní pravidelné boho-
služby ve farnosti doplnily tzv. kří-
žové cesty. Poděkování patří hlavně 
dětem, které se tohoto ujaly, stejně 
jako když od Zeleného čtvrtku do 
Bílé soboty nahradily zvuk zvonů 
hrkači a řehtačkami. Přibicemi pro-
jížděly několikrát denně, např. už 
v  7 h ráno. Patří jim opravdu vel-
ký dík, snad si i  něco vykoledovaly 
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během této tradice, která se u  nás 
stále drží. Velikonoční svátky ve víře 
ve vzkříšení a věčný život pozname-
nalo úmrtí papeže Františka, jeho 
pohřeb a následné konkláve. V tuto 
dobu si (manželskou) pouť do Říma 
udělali Ivča a Ondra Malinovští. Na 
fotce zachytili, asi možná jako jediní 
z  naší obce, a  na živo viděli komí-
nek, který už byl připraven na blíží-
cí se konkláve. Také navštívili místo 
posledního odpočinku zesnulého 
Svatého otce. Novým papežem byl 
8. května 2025 v 18:07 h zvolen Ro-
bert Francis Prevost, vybral si jmé-
no Lev XIV. Je 267. papež v historii, 
první papež pocházející z USA, kte-
rému mu je téměř 70 let.
V rámci Svatého roku je možné pro-
jít svatými branami nejen v  Římě, 

ale i  na celém světě ve vybraných 
chrámech. Uspořádali jsme proto 
pouť do Šaštína do baziliky Sedmi-
bolestné Panny Marie, a to s farníky 
z farností Pohořelic, Vranovic a oko-
lí. Odpoledne jsme potom navštívili 
město Skalica, kde jsem vykonali 
křížovou cestu na vyvýšenině zva-
né Kalvária. Ve městě lze navštívit 
mimo jiné pět kostelů a  také např. 
etnografické muzeum, rotundu sv. 
Jiří a další. Málo kdo ví, že toto měs-
to bylo v  historii na krátkou dobu 
slovenským hlavním městem.
Pozvání na bohoslužby: hodová 

mše sv. bude v neděli 22. června 

2025 v  11 h, pouť u  Apoštolky 

v  sobotu 5. července 2025 také 

v 11 h.

Eva Hájková S poutním křížem Svatého rokuS poutním křížem Svatého roku

Bazilika sv. Petra ve VatikánuBazilika sv. Petra ve Vatikánu

Poutníci na Kalvárii ve SkaliciPoutníci na Kalvárii ve Skalici

Hrkači na VelikonoceHrkači na Velikonoce
Náměstí sv. Petra, v pozadí komín ze Náměstí sv. Petra, v pozadí komín ze 
Sixtinské kapleSixtinské kaple
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Další ročník akce Ukliďme Česko – Ukliďme Přibice
Po roce jsme se opět sešli, abychom uklidili okolí naší 
vesnice. Letos jsme se chtěli řídit ofi ciálním termínem 
úklidové akce, tj. 29. března, ale bohužel jsme kvůlí celo-
dennímu dešti museli akci odložit o týden na 5. dubna. To 
už nám počasí přálo. Sešlo se nás celkem třináct. Rozdělili 
jsme se do skupinek a  posbírali nepořádek kolem silnic 
na Pohořelice, Vranovice, Ivaň, ke kasárnám, kolem řeky, 
na Višinkách. Opět jsme nacházeli stejné druhy odpadků 
jako vloni. Co nás ale nemile překvapilo, byl nepořádek na 
dětských hřištích. Máme tu taková pěkná dětská hřiště, 
ale málokdo učí děti po sobě uklízet. Všude se válely oba-
ly od bonbónů, od ovocných kapsiček, plastové lahvičky 
a sem tam i rozbité hračky. Dělají to tak i doma? Určitě ne. 
Maminky by mohly svoje děti trošku poučit o  pořádku. 
Další skupinou jsou někteří vynalézaví pejskaři, kteří sice 
exkrementy po svých mazlíčcích dají do sáčku, ale mís-

to do koše ho vhodí někam mezi 
betonové panely nebo pověsí na 
keř. K  tomu také není co dodat. 
Když už nám tady někteří pro-
jíždějící řidiči dělají nepořádek, 
tak si ho tady nemusíme dělat 
i  my. Další nepořádníci řádí u  ingstavu u  řeky. Po jejich 
„dýchánkách“ se tam nachází množství PETek, plechovek, 
lahví od piva a vína, obalů od brambůrek, oplatků, ciga-
ret. A neodnesou si to, to už asi nezvládnou. Ale celkově 
jsme se shodli, že letos toho bylo méně. Místa, kde se x let 
válely staré lahve, hrnce, plechovky atd. pomalu našimi 
úklidy vymizela. Tak snad to bude čím dál lepší. Doufám, 
že se za rok zase sejdeme a uklidíme naši obec a její okolí. 
Další zájemci o úklid budou vítáni.

Eva Oblezarová

Účastníci úkliduÚčastníci úklidu

Nasbíraný nepořádek ve sběrném dvořeNasbíraný nepořádek ve sběrném dvoře Lahve, hrnce, plechovkyLahve, hrnce, plechovky

Nalezeno na dětském hřištiNalezeno na dětském hřišti Vynalézaví pejskařiVynalézaví pejskaři

Plánované akce

21. - 22.06.2025 Krojované hody

05.07.2025 Cyrilometodějská pouť u Apoštolky

18.07.2025 Letní noc na hřišti

30.08.2025 Babské hody
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Společenská 
rubrika 

Narodili se:
Jan Skuhra

Vítání občánků 18. května 2025
V neděli 18. května proběhlo v zasedací místnosti Obec-
ního úřadu Přibice vítání nových občánků. Celkem jsme 
přivítali tentokrát sedm dětí.
Teodor Kondis
Andreas Janíček
Teodor Hovorka
Adéla Kuráňová
Ema Bobreková
Zoe Bobreková
Lukáš Venhuda

Navždy nás opustili:
Alena Havelková

Vítání občánkůVítání občánků

Vítání občánkůVítání občánků

Blahopřejeme novomanželům!
S  radostí blahopřejeme novomanželům Hovorkovým ke 
vstupu do manželství.
Přejeme vám, ať je vaše společná cesta plná porozumění, 
lásky, radosti a vzájemné opory.

Svatba HovorkovýchSvatba Hovorkových
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